

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Kegyelem!

(mcs) Mióta a független magyar bíróság legmagasabb fórumakimondta a végző szót Nádossy Imrénének felől s a frankősszesek tükvök celláin felebe hetetlenül megcsikordult a zár, végre megmozdult a magyar társadalom is, hogy kegyelmet kérjen azoknak, akik Trianon ország legnaggyobb bűnét követték el: magyarok mertek lenni tettben, cselekedetben is. Ma már a szemekről lehullott a hályog, kiegyenesedtek a hajlado gerincek s az elmakonyozottak, az opportunisták magyarok is tisztán látják, amit januárban senki se mert itt megmondani, azt, hogy a frankősszesek tükvök legalább is annyira nem gonosztevők, mint nem voltak megrögzött bűnösök azok a tizenhármak, akiket az aradi vár sárczáiban az osztrák kötél és golyó avatott a magyar szabadság, a független Nagy-Magyarország vértanúivá.

Véglegesen itt van tehát az ideje, hogy a kegyelemkérő izekre könnyes, véres meapáttával írják le nevüket mindazok, akik a januári zsidóradikális frank-offenzíva idején sziltek megtagadni, megbélyegezni, gazembereknek és betörőknek nevezni azokat az embereket, akik a törvénszéki tárgyaláson, a vádlottak padjairól magasztosodtak a hazafiság, a magyar irredenta és a mindenneképes honszerelm mérítirajvá. Akik tudtak összeszorított fogakkal, a könnyü védekezésnek még csak a megkísérlése nélkül is, szoborra némulva hallgatni akkor, amidőn büntetierül marhatott ikrájukba a magyar ingovány csikaszja, amikor becsutoln bitagnak címezhetke kegyelmes mivoltukat minden baloldali szjótöbtyár, minden gummi-gerincű, koncleső rossz testvér.

A kegyelemkérő izek rubrikáiba bele kell hát írni a nevét az egész magyarságnak. Nemcsak azért, hogy megérdemelt Canossát járjon a januári nagy lapulásokért, az oktalan panikért, minden igazi ömagának iut megtagadásáért, hanem azért is, hogy a sok százezzer aláírást, mely az izeken sötéllik, mint a fekete magyar gyászt, odatarthassuk végre a világ szemé elé hiálto, dohártyát lépő demonstrációnak, hogy igenis: érzésben mindnyájan azonosak vagyunk Nádossy Imrével, Windischgitz Lajossal és Gerő Lászlóval, mert velük együtt rabok és mártírok vagyunk Trianon börtönének gyalázataiban. És ha azt akarják, hogy egyszer béke, nyugalom legyen Európában, akkor nyissák meg a mi nagy börtönünket is, adják vissza a szabadságunkat, amely Trianon Markó utcájából a Lomnici c. úcsra, a Hargittára, az Adria kékjére és Csönka-Magyarország vármegyének nevezett 14 börtöncellájából a mi epekedve váró testvéreinkhez, könnyező édesanyánkhöz, kenyér nélkül maradt testvéreinkhez és nyomorgó gyermekeinkhez vezet.

Ezért kell odairni nevünket a kegyelemkérő izekre, melyeken nem csak az elítélteknek, hanem magunknak is kegyelmet kérünk a jövődőtől, az utánunk következő nemzedéktől, hogy azoknak a Gerő Lászlóknak, Nádossy Imrénének s a többieknek fia is lássák, hogy ezért a nemzetért érdemes küzdeni, meghalni, gyalázatot szenvedni. Oda kell írni a nevünket tiltakozásnak, mementónek, hogy a kisantat pribékjei, Trianon poroszói lássák, hogy ellentük igenis jó minden eszköz, a gylók, a haszn, a tör, vagy a hamis frank s használjuk velük szemben akár melyiket, soha se tagad meg, hanem az édesanya forró, végtelen szerelmével zár a szívére a halhatatlan Nagy-Magyarországot.

Épp ezért kell ennek a kegyelmi aktusnak negynek, fonségesnek, tisztának, demonstratív erejének lenni s ezért nem szabad meggyászni a

szabadsulást hirdető karácsonyesti harangszó ünnepeiségét azzal, hogy amnezsiát adunk azoknak a politikai elítélteknek is, akik nem a nemzetért, hanem a nemzet ellen elkövetett bűnben marasztaltattak el. A frankősszesek tükvök szabadulásának ténye soha nem viselheti magán azt a látszatot, hogy csak valami pak um, vagy a baloldallal negyven százelekre kötött kényszeregyezség nyitotta meg a börtönük zárát.

A mi megtépásvott, megcsufolt, maradék magyar hitünkkel is hisszük, hogy ez nem így lesz, mert ha mégis bekövetkezne ez, vagy ha nem gyűlne össze annyi aláírás, amennyire ehhez a nagy nemzeti demonstrációhoz szükség van, akkor ököibe szorult kezekkel kellene elmondanunk, hogy volt idő, amikor Magyarországon csak a Markó utcában, a frankősszesek tükvök celláiban voltak magyarok és becsületes emberek.

A nemzetgyűlés megkezdte a felsőházi törvényjavaslat tárgyalását

A javaslat szerint körülbelül 240 tagja lesz a felsőháznak - Puky Endrét választották meg a Ház alelnökéül

Budapest, október 20. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök. Szilgyi Lajos mentelmi jog sérelmét jelentette be. Ezután az alelnöki választás következett. Leadtak összesen 103 szavazatot. Ebből Puky Endrét 85 szavazat esett, 18 szavazólap üres volt. Az elnök

Puky Endrét a nemzetgyűlés megválasztott alelnökének jelentette ki.

Rö id szünet után áttértek a felsőházi javaslat tárgyalásra.

Illés József előadó az angol és magyar parlamentarizmus történetéből vett példákkal világított meg az alkotmányosságra való visszatérés és a jogfolytonosság kérdését. A kétkamarás rendszert, kivéve néhány balkáni államot, mindenütt életbeléptették. A felsőháznak egyik fontos hivatása, hogy a közszabadságok és a nép érdekében szálljon síkra akkor is, ha ezt az alsóház nem teszi.

Az előadó ezután áttért a javaslat alapelveinek ismertetésére. Monarchikus országban meg kell tartani azokat az intézkedéseket, amelyek ennek az államformának szükségesek alapjai. Ezért tartja meg a javaslat a koronaörök, mint zászlós urak szerepét, hozzájárul azokhoz, hogy

birolí tesütolek taglalt bevegék a felsőházba.

Ezekre szükség van a nagy jogi kérdéseknél. E téren a koronaügyész felvétele lehet újítás. Az egyházi képviselők, az egyházak kulturális és társadalmi szolgálatainak honorálás, hogy az összes bevett és ismert felekezetek képviselőit nyerne. Az örökletes jogon való tagságok

kérdésében változás nem történt. Az örökletes tagok is bizonyos elv alapján érvényesülnek. Ezen a téren a választás a korhatár megjelölése révén a szenátus elve alapján valósul meg. Az örökletesség átalakításának elve megfelel a fejlődésnek is. A törvényhatóság képviselöi ugyancsak a választási elv alapján kerülnek a felsőházba. Újítás, hogy egyes termelési ágak,

a tudomány, művészetek helyet nyerne a felsőházban.

ugyancsak szelekcio után. A javaslat szerint a magyar felsőház tagjai a következők lesznek: A Habsburg Lotharingiai ház négy tagja: József, József Ferenc, Albrecht és Frigyes királyi hercegek.

A hercegek, grófok és bárók, vagyis az örökös tagsági joggal rendelkező főnemeli családok tagjainak személyes részvételi joga megszűnik. A főnemeli családok anyai felsőházi tagot választanak maguk közül, amennyi

a törvényhatóságok által választott tagok fele.

Mivel a törvényhatóságok minden négy képviselő után választanak egy felsőházi tagot, ezek száma körülbelül hatven lesz, tehát harmincöt főnemeli tagja lesz a felsőháznak

Az egyháznagyok közül a katolikus egyház püspökei és érsekei, azonkívül a három nagyprépost, továbbá a négy tanítórend: a piaristák, bencések, promontreiek és ciszterciták képviselői. Tizenkilenc képviselője lesz így az egyháznak. A református vallás hat, a luteránus négy, az unitárius, a görög-keleti vallás egy-egy képviselője jut be a felsőházba.

A tudomány, művészet, irodalom, továbbá a különböző élethivatások is képviselőhez jutnak. A mezőgazdaság, ipar, kereskedelem, ügyvédek, mérnökök, orvosok és körjegyzők képviselői mellett a Tudományos Akadémia három, az egyetemek és főiskolák tizenöt, az arués értéktörző és a Víz Szék egy-egy tagot küld be. Ezen a címen összesen harminchét tag jut be a felsőházba

Kinevezés révén

negyven tagja lesz az új intézménynek.

Méltóság és hivatal alapján a királyság ösi intézményének megfelelő legfőbb királyi méltóságok lesznek tagok. Így a kilenc zászlós ur és a két koronaör. A királyi Kuria elnöke és másodelnöke és az ítéltábla elnöke is tagjai a felsőháznak.

Új tagok a honvédfőparancsnok, a koronaügyész és a Nemzeti Bank elnöke.

Az új felsőház tagjainak száma ezek szerint körülbelül kétszáznegyvenre tehető.

A javaslat megalkotásával igyekeznek megvalósítani azt az ideát, hogy a felsőházban a nemzet színe-java szelektív uton nyerjen képviseletet. Az előadó kérte a javaslat elfogadását.

Ezután az interpellációkra tértek át, melynek tárgyalása után az ülés véget ért.

Vasárnap avatják fel a nyiregyházi leánykálvineumot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Református Lelkesz Egyesület és a Kálvineum igazgatósága vasárnap, október 25-én délelőtt 10 órai kezdettel ünnepélyes keretek között avatják fel

a nyiregyházi Leánykálvineumot.

A felavató-ünnepély műsora a következő: 1. Az ORLE folytatolagos közgyűlést megnyitja dr Baltazár Dezső elnök. 2. Ének: XC. zsoltár 1. verse. 3. Felszentelő imádságot mond dr Baltazár Dezső. 4. Ünnepi beszédet mond Janka Károly nemzetgyűlési képviselő, a tiszáninneni egyházkerület főjegyzője. 5. Ünnepi ódát olvas Mura-közy Gyula kecskeméti lelkész. 6. A Fiukálvineum üdvözlét tolmácsolja vitéz Kőszegi Frigyes igazgató. 7. A leányarvák nevében köszönetet mond Irsay Sárika V. é. orvostanhallgató. 8. Az intézetet átadja Kiss Ferenc, a Kálvineum elnöke. 9. Az intézetet átveszi Dobay Sandorné igazgató. 10. Ünnepélyes határozati javaslatot terjeszt elő Csikesz Sándor ORLE főtitkár. 11. Ének: CXXII. zsoltár 2. verse. 12. A közgyűlés berekesztése. Hymnusz.

Híszek egy Istenben, híszek egy hazában
Híszek egy isteni örök igazságban,
Híszek Magyarország feltámadásában.
Amer.

A hercegfalvi választás eredménye

Budapest, október 20. A hercegfalvi kerületben a képviselőválasztás befejeződött. Farkas Elemér egységespárti jelölt 3756, Kosaras Sándor fajvédőpárti jelölt 672 szavazatot kapott.

A magyar zene

Ha a magyar művészek és hivatalos zenei nagyjaink: Hubay—Kodály—Bartók s mások nem adnának a klasszikus magyar zenének éppen az utolsó években olyan lendületet s főként a cigányzenészek által kultivált s néhány jónévű dalköltőnk szívében s lelkében termelt magyar dalokat nem hallanánk, azt mondhatnánk, hogy az angol muszika és operettzene, a lármás jazzbandok, visszazoritják a magyar zene, főként a népdalirodalom fejlődését. A magyar cigányzenészek is külföldre szorulnak a magyar muzsikával, mert itthon nincs már nagy keletje. A klasszikus muzsika iránt nincs mindenkinek érdeke s ezek közt igen sokan vannak, akik csak magyar zenét, magyar nótát szeretnének tanulni, de erre sem tananyagot, sem hivatásos tanárt nem találnak.

A cigányzenészeknél tanulni vágyók zenei képzettsége néhány magyar dalnak naturista módon való betanításában merül ki.

Ezen a hianyban akar segíteni Szűcs Gergely a városi zeneiskola kiváló tanára, amikor éppen a fenti okok miatt egy olyan öt évfolyamra terjedő magyar zene irányú kurzust létesített hegedűsök részére, ahol ezalatt az idő alatt az akadémia által előírt technikai kiképzés mellett a legelső foktól kezdve a legmagasabb kiképzésig magyar dalokból s magyar motívumokból összeállított melodikus gyakorlatok alapján a magyar dalokkal és magyar zenei értékekkel ismereti meg a növendékeket.

Ezzel a módszerrel természetesen a magyar klasszikus zeneirodalom legmagasabb fokáig jut el. Ezért üdvözljük örömmel ezt a hézagpótló vállalkozást s kívánjuk, hogy a magyar zene ezirányú fejlesztésében siker koronázza vállalkozását.

A tanfolyam, mely már megkezdődött s sok növendéke van, öt évfolyamra oszlik. Az I. és II. évfolyam anyaga az első fekvésű, a III. évfolyam a második és harmadik fekvésű mindig a megfelelő technikai nehézségű magyar dalok, a

IV. évfolyamban a többi fekvésű és az V. ben a magyar klasszikus művek.

A tanfolyamra, melynek díja heti két órával havi 10 pengő, Szűcs Gergely tanár úrnál lehet jelentkezni, ki mindenkinek bővebb felvilágosítással szolgál.

Borzalmas autószerencsétlenség Pozsonynál

Budapest, okt. 20. Pozsonyi jelentés szerint vasárnap borzalmas autószerencsétlenség történt Pozsony közeleiben. Újzientmárton községnél teljes sebességgel haladt autóval Láng Ferenc sofőr és amikor a vasúti sínekre ért, abban a pillanatban robogott el a csatornázó vonat. A mozdony

derékben elkapta az autót!

és 150 méterre hurcolta magával és közben teljesen pozdorjává zúzta. A szerencsétlen sofőrt a kerekek teljesen széidarabolták úgy, hogy a sínek mentén számos darabban hevertek holttestének összevagdalt részei.

Letartóztattak Aradon két oláh határrendőr-tisztet

Tehervagonokat fosztogattak üres órákban

(A Hajdúföld aradi tudósítójától) Az aradi ügyészség letartóztatta Popa Constantin és Duc Ioan oláh határrendőrségi kapitányokat. A két jeles „katonatiszt” a pécskai határnál teljesített szolgálatot és ftevékenységük az átélési igazolványok kitöltésében, illetve azok ellenőrzésében merült ki. Popa főnöke volt a pécskai kapitányságnak s mint ilyen

a panamák végnélküli sorát követelte el.

Az átlépő polgárokat Duc segítségével

megszarolta, azonkívül sajátkezüleg kifosztotta a tehervagonokat, a fizetni nemakarókat lelővéssel fenyegette, sőt egy egész tehervagont eladott.

Bar az ilyen és hasonló „határellenőrzések” Dákó Romániában valóságos jogszokássá váltak, az aradi oláh ügyész mégis letartóztatta a becsületben lezüllött kapitányokat. A letartóztatás oláh határrendőrségi körökben zajos feltűnést keltett.

Kötelezni fogják a törvényhatósági bizottság tagjait a közgyűléseken való megjelenésre

(A Hajdúföld tudósítójától) Debrecen város törvényhatósági bizottságában rendes szokás, hogy ha fontos, az egész város lakosságát érintő ügyeket tárgyalnak, rendszeren csak husz harminc bizottsági tag létezik a teremben. Érdeklődés csak akkor mutatkozik, ha személyi ügyeket intéznek, vagy éppen valamilyen választás van. A székesfehérváros — ahol egy időben szintén hasonló viszonyok uralkodtak

a közgyűlésben — úgy segített a dologon, hogy határozatilag

kötelezte a bizottsági tagokat a közgyűlésben való megjelenésre.

Aki tizenkét ízben távolmarad a közgyűléstől, azt megfosztják bizottsági tagságától.

Hír szerint most Debrecenben is hasonló intézkedés készül és a jog- és pénzügyi bizottság legközelebbi

ülésén konkrét indítvány fog elhangzani erre nézve. Az egyik bizottsági tag, aki az ülésen felszólalásra készül, pontos statisztikai adatokkal fogja ezt a közönyt vizolni s intézkedést javasol arra nézve, hogy a fenti állapotok megszűnjenek.

Csendélet a CFR-en

Kolozsvár, október 20. Braun Mór szatmári terményhereskedőt Szatmárról Nagyváradba utaztatva a vasúti állomás közelében éjjel a vasúti kocsi folyosóján leütötték, zsebéből kivették 6 ezer lejt tartalmazó tárcáját és aztán

kidobták a robogó vonalból.

Braun csak másnap reggel találták meg eszméletlenül állapotban.

Sikkasztott egy ravasz kabaré-igazgató

(A Hajdúföld tudósítójától) Menyhárt Lajosné debreceni lakos Szabó Károly vándorkabaré társulati igazgatójánál, mint pénztárnok működött. Állás elnyerésekor Menyhárténak 2 millió korona kauciót kellett lefizetnie. A kabaré Debrecen környékén működött, azonban nem valami nagy látogatottságnak örvendett, mert csakhamar be kellett az üzletet csukni, aminek természetes folyamánya volt, hogy az igazgató

társulatát szökevényesre szedte

A kabaré feloszlata alkalmával Menyhártné kérte az igazgatótól a kaucióképpen befizetett 2 millió koronát. Szabónak azonban nem volt pénze és azzal nyugtatta meg a pénztárnoknőt, hogy ha Budapestre feljön, keresse őt fel a Diófa ucca 17. szám alatti lakásán s ott feltétlenül megkapja a pénzt. Menyhártné a napokban fenn járt Budapestben és észbe jutva a 2 millió korona kaució, elment a Diófa uccára, hogy visszakérje azt a direktortól. A Diófa uccára érve meglepetve vette észre, hogy abban

17-es házszám nincs

és Szabó őt rutul becsapta. Hazaérkezve felment a rendőrségre és feljelentést tett Szabó igazgató ellen, aminek alapján a rendőrség elrendelte a sikkasztó igazgató országos körözését.

Az öngyilkos

Írta: Fazekas Imre

Éjjel 12 óra.

Különös, hogy eddig nem igen tördtem asszal, hogy hány órákor jövék haza. Meg se néztem az órát, mikor hazajöttem, lefeküdtem. Minden rá gondolás nélkül csak azért, mert ennek így kellett lenni. Most úgy érzem, ez így nem jól van. Valtoztatnom kell.

Azt hiszem már régen foglalkozom asszal a tervvel, hogy megfogok halni. És ez most, ahogy leírom, olyan természetes, mintha azt mondanám: ebédelni akarok. Eddig nem mondtam ki ezt olyan határozottan, de éppugy bennem élt a halál gondolata, mint ahogy más közönséges emberben, mondjuk a házasság vágya lappang. Hát persze miért is éljek! Azért, hogy minden nap holtrafáradtan zuhanjak az ágyamra? Azért, hogy mindennap új robot, új keserűség, új csalódás kezdődjék? Eh. Ostoba tökfilkó lennék, ha még isérleteznék. Nem arra születtem, hogy próbálkozzak.

Miből is áll voltakép és az ügyvezető élet. Az ember reggel elkezdi — nos, a hivatalon. Szépen „angszik, hivatal. Ne mondjuk utána:

a díjok ur. Na dehát huszonöt-estendős ember még lehet díjok. Örüljön, ha sz. Ez csak szép, nem? De a szóbanforgó fiatalúr amolyan apátlan-nyafatlan árva. Már mint én. Mit tesz, ha hazajön a hivatalból? Először is állapotunk meg abban a kérdésben: mi az, hogy hazajön? Hová? Ide? Ebbe a ronda istállóba? Most látom: ez az én otthonom. Egy hajdani ágy, egy szék, egy asztal és egy mosdószekrény. Mindez olyan, hogy csak valamikor volt ágy, szék, asztal és mosdószekrény. Most rájöttem: úgy érzem magam itt, mint egy életfogytiglani fegyháza elítélt rab. Pedig valljuk meg: holnap kidobnak ebből az oduból is. Persze, mert tartozom a lakbérrel jó pár hónapja.

De menjünk tovább. Szerelem? Igen, szerelem. Ki mondhatja azt, hogy huszonöt éves korában nincs ebben a hajóban? Csakhogy: én nem azt szeretem, akit szeretek. Más szeretek. A „tragika” — ez az ugynevezett szerelmem kézzel fogható tárgya — mindennap könnyes szemekkel, ajtatos arccal fogad és imádkozik értem. Gazemberség, hogy hozzájárak, noha más szeretek. De ez mégis valóság, élet, szerelem, alázatos mosoly és áhítatos templomi sírás. Sokszor undorodom

tőle, de mégis megcsókolom a meleg száját, hogy ilyenkor rá gondolhassak annak a másíknak puha, bársnyos kezére. Persze, az kinevet. Vigan eltérferefél velem, — egy huszonöt-estendős emberrel, aki ráadásul nem is nyomorék, ki ne traccsolna? — de mikor szerelemről beszélek neki, nevet. Mindig arról beszélek, tehát folyton nevet. Hogyne nevetne a díjok ur erőlködésén? Ezen még a prózában megírt lírai költemények sem segítenek.

Ilyenkor aztán, mikor már csordultig vagyok a gyötrellemmel, amit ez a megaláztatás okoz, futok ahhoz, akit szeretni szeretnék. És onnantól, mikor már nyálmak érzem a forró nedvet a szájam, akkor rohanok, mint az örtlát a mámorhoz, a kártyához, az italhoz. Felejteni és — remélni. Igen, elfelejteni a kétféle megaláztatást és reményelni, hogy gazdag leszek és akkor... Kártyámat, hogy nyerjek. Jövő! Ezt a szót égettem az idegeimbe mindenáron. Gazdagság, vagyon, szerelem, ifjúság! Egyik hozza a másikat. Olyan ovatosan nyertem, mint mikor valaki apródonként viszi a bankba a betétjeit. Már volt vagy kétezer dollárom. Tovább, többet! És az a másík nem nevet többé. És inni, hogy el ne fogyjon a bátorság.

Már nem tudom, hogy történt, de hisz mindegy. Többet ittam, vagy tovább játszottam, mint kellene? A kétezer dollár elfolyt, mint a lyukas kancsóból a víz. Ugy tartogattam, úgy titkoltam, hogy van, hogy még magam sem akartam tudni róla, csak mikor már annyi van, hogy elég. Örület, már ez is elég lett volna, ötezerig felvittem. Két hónapja nem fizettem lakbért, hogy hozzá ne nyuljak, szalonnán teugdótem és fekete kenyéren. Most nincs. Szerelem sincs. Ifjúság sincs. Nincs semmi. De még valami mégis: e revolver, ez a nagyszerű mozdony, amivel barobogok a másvilágra.

Ah, fáradt vagyok. Szegény meggyötört ágyam, gyerünk. Csak egy órácskát, annyit áldozok rád könyörületből, mint egy megunt szeretőnek. Aztán... mehetünk.

Próbáljunk aludni.

Hajnali 5 óra.

Az a legérdekesebb, mikor így a halállal vessződik az ember, hogy nem tud aludni. Két ósi ellenség viaskodik bennem, az élet és a halál. Minek élni? Ez igaz, de minek meghalni? Nem neveléses? Elképzeltem minden előforduló halálnemet. Víz, kötél, golyó, mérge, kés, venet. Ah, csak huszonöt éves vagyok. Az

Ó, annyi bánatos szemem...

Ó, annyi bánatos szemem
Láttam már könnyek fátyolát...
Ó, annyi szenvedő tekintet
Veté rám megtört sugárt:
Hogy csak midőn a szenvedések
Szántásán kell bánatvetések
Jutalmas aratás-ként —
Szemek boldogság-sugarának
Dus kévézését láthatom: —
Boldog örömet ér önek
Magam csak akkor mondhatom...
MAGYAR GYULA.

Feloszlatták a kolozsvári városi tanácsot

Kolozsvár, október 20. Az oláh belügyminiszter feloszlatta a kolozsvári városi tanácsot, minthogy pártpolitikai szempontból nem volt megfelelő. A belügyminiszter már ismételtelen rendelte el a vizsgálatot a tanács ellen. Az új tanács megválasztásáig ideiglenes bizottság veseli a város ügyeit.

A bizottság elnöke Osvada polgármester-helyettes. A bizottságban két magyar tagnak is helyet jutattak. A feloszlattott tanács több tagjának nyilatkozata szerint a tanács csak akkor fogja helyét átadni, ha erőszakkal távolítják el.

Takó Ferencet vizsgálati fogságba helyezték

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint tegnapi számunkban beszámoltunk róla, Takó Ferenc járásbíróági jegyzőt az oláhok átadták a magyar hatóságoknak a megtevédt tisztviselőt a debreceni ügyészség fogházában helyezték el. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró azonban megkezdte kihallgatását s azt tegnapra be is fejezve, Takót vizsgálati fogságba helyezte.

Megvesztegetés büntette miatt indult meg ellene az eljárás s ügye rövidesen a törvényszék elé kerül.

Páricsy-Nádasdy két-hegedüs hangversenye

Szerdán este nagyszámu és lelkes közönség előtt tartotta Páricsy Pál, a városi zenede tehetséges és ambíciózus művésztanára és Nádasdy József főreáliskolai és zenedei tanár a városi zenedében két-hegedüs hangversenyt. Aki ott voltak, nemcsak a felejthetetlen szép este emlékével, de asszál a tapasztalattal távoztak, hogy munkájuk nemcsak hűzágpótló, hanem eredményes, művészi és érlekes is volt.

Szeretnők, ha a kamarazene ez indokolatlanul elhanyagolt műfaját szakavatott művészi készségük még többzör is nyilvánosság elé hoznák. Precíz összajátékuk, finom frapirózásuk, egyenletes színeik mind hozzájárultak ahhoz a meleg sikerhez, amelyben részük volt. Beriot: G-moll koncertje finom csillogásával bájolt el. Hauptmann Duója, mely tartalmasabb melodikájával és klasszikusabb felépítésével emelkedett az első főtá, éppugy médot adott a hangversenyzőknek a művészi tudásuk, mint brillizus technikájuk csodálatára. De legnagyobb feladat elé Spohrdlőja állította őket s ezt oldották meg legtökéletesebben, annyira tökéletesen, hogy a Larchettoját meg is kellett ismételnők.

Reméljük, hogy találkozunk még veink és ezzel a kamarazenezőkkel a hangversenydobogón. (f. 1.)

Megalakult az osztrák kormány

Becs, október 20. Bécsi Távirati Iroda: A nemzeti tanács a keresztényszocialisták és nagynémetek szavazataival a szocialdemokraták szavazatai ellenében megválasztotta az új kormányt, amelynek tagjai a következők: Szó

vetségi kancellár dr Seypel (keresztényszocialista), alkancellár Dinghofer (nagynémet), pénzügyminiszter Kienböck (keresztényszocialista), közoktatásügyminiszter Schmitz (keresztényszocialista).

Ismét szörnyű orkán pusztít Nyugatindióban

Tampa, A nyugatindiai szigeteken dühöngő orkán a meteorológiai jelentések szerint e pillanatban Florida nyugati partjai felé vonul. A miamii meteorológiai intézet közli, hogy az orkán pusztító erővel száguldott végig Kuba nyugati részsein. Mint a kubi konzulatus jelenti,

Havannában az orkán több mint 150 lakóházat megromgált.

Havannával az őszeköztetést az orkán megszakította. A havannai utakat a nagy felhőszakadások annyira elárasztották vízzel, hogy járhatatlannokká váltak.

Őrült, aki agyonakart verni egy táblabíró és egy főorvost

Miskolc, október 20. Könnyen végzetessé válható kalandja volt a miskolci királyi törvényszék egyik táblabírájának és a törvényszék orvósának hétfőn délután Telkibányán, ahol a táblabíró és az orvost hivatásának teljesítése közben egy elmezavart gazda

fejlesztéssel és ölmosbottal agyon akarta verni.

A királyi törvényszéken röviddel ezelőtt gondnoksági eljárás indult Szikla András telkibányai földműves ellen, akit esztelen költekezésé mint akartak a hozzátartozói gondnokság alá helyezni. Szentmiklóssy József dr. táblabíró, a gondnok égi ügyek bírója hétfőn délután Bender Béla dr. törvényszéki orvossal Telkibányára utazott, hogy a gondnokság alá helyezendő Szikla András elmedd állapotát megvizsgálják. A gazda már kezdetől fogva ellenségesen fogadta a törvényszék tagjait és a feltett kérdésekre sehoggy sem akart válaszolni. Később azonban felelgetett, de köz

ben egyre izgatottabb lett, majd minden átmenet nélkül

felkapolt egy fejleszt és egy bunkós botot és azzal támadt rá a táblabíróra és az orvosra.

A váratlan támadás elől úgy Szentmiklóssy táblabíró, mint Bender Béla dr a konyhába hátrált, ahol a fel-dühödött ember édesanyja tartózkodott, aki, amikor látta fiát bottal a törvényszék kiküldöttei felé közeledni, hirtelen fia háta mögé ugrott, hátulról visszarántotta a szobába, ott a földre huzta, majd kiugrott az ajtón és azt rázarta a fűdra.

Szerencsére ezzel Szikla András dührohama is elmúlt s így mindnyájan megmenekültek a szerencsétlen ember további támadásaitól. Bender Béla dr egyébként megállapította, hogy Szikla András köz- és önvesszélyes őrült és megérett minden intézkedést, hogy a szerencsétlen embert gyógykezelés végett valamelyik tábolydába szállítsák.

Kétezer presbiter vesz részt vasárnap az országos református presbiteri konferencián

A kongresszus részletes programja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecenben vasárnap tartják meg az országos református presbiteri konferenciát, amelyre az eddigi kijelentések szerint

2000 presbiter érkezik ide.

A gyűlekezés 24-én fél kilenc órákor a Kollégium udvarán lesz, ahonnan kettős sorokban történik a felvonulás a következő sorrendben: Dunantúli, Dunamellék, Budapest, Tiszáninnen, Tiszántul, Debrecen.

A nők szintén a Kollégiumban gyűlekeznek a hittudományi kar II. termében, ahonnan eserkészányok vezeték őket a templomban kijelölt helyökre.

A Nagytemplomban minden gyűlekezet képviselője a neki kijelölt helyet foglalja el. A Nagytemplomban tartandó Istentisztelet után az összes résztvevők az emlékkertbe vonulnak, ahol a

a gályarabok oszlopánál ünnepély lesz

a következő sorrenddel:

1. Himnusz. Éneklő a közönség.
2. Költemény Bocskayról, (szavalt.)
3. Rövid emlékbeszéd és a Bocskay szobor megkoszorúzása.
4. Erős várunk nekünk az Isten. Éneklő a kollégiumi kantus.
5. Költemény a gályarabokról. (Szavalt.)
6. Rövid

emlékbeszéd és a gályarabok emlékoszlopának megkoszorúzása. 7. 237. dics. 1. verse: Térj magadhoz drága Sion, Éneklő a közönség.

Ünnepély után Debrecen református ifjusága megállapított sorrend szerint elvonul az ország presbiteri előlt és kegyellete jeléül virágot szór a gályarabok emlékoszlopára és a Bacskay szobrára.

Az ifjuság e kegyeltes elvonulás után a Nagytemplom előlt kettős oszlopokba állva vonul a Ferenc József uton, Kossuth-utcán a Kossuth-utcai templomig, ahol megkezdődik

a presbiteri tanácskozás.

amelynek a sorrendje a következő:

1. Közének: XXIII. zsoltár 1. verse: Az Ur énnekem őriző pásztorom. 1. Imádság. 3. Az ORLE nevében üdvözlés és a megalakulásra előterjesztés. 4. Megnyitó beszéd. 5. Üdvözlések az egyházkerület és debreceni egyház és az országos református és protestáns egyháztársadalmi egyesületek részéről. 6. Válasz az üdvözlésekre. 7. Üdvözölő sürgönyök küldése. 8. Rövid beszéd a mai helyzetről. 9. Közének. XLVI. zsolt. 1. verse: Az Isten a mi reménységünk... 10. Deklarációk: 1. A hitűségről. 2. A

gályarabokról. 3. Bocskay. Bthlen-, Rikócsiokról. 4. A magyar hazáról. 5. Egy református irodalmi és tudományos központi szervezet szükségéről. Egy református központi segítő pénztárról. 7. Az Országos Református Jóléti Társulatról. 8. Református Árvaházak szervezéséről. 9. A református sajtó támogatásáról. 10. A református országos presbiteri tanácskozások rendezéséről. 11. A Bethlen Szövetség helyi fiókjának megalakulása. 12. Berekesztés. 13. Imádság. 14. Áldás. 15. CXXV. zsoltár 1. verse: Aki bíz az Ur Istenben.

Az ifjusági istentiszteleten

predikál dr Révész Imre egyházkerületi főjegyző, debreceni lekipisztor, deklarációt olvas fel Takacs György kollégiumi szenior.

Fél 2 órákor közebed.

Ezéd után fél 3 órákor a Debrecenben maradó presbiterek részére diák-kalauzok általnak rendelkezésre a Kollégium udvarán, akik a tízes csoportokban álló érdeklődőknek megmutogatják a Kollégiumot, a Rikóczy-harangot, az egyetemi klinikai telepet, általában Debrecennek történelmi emlékeit és nevezetességeit.

Délután 5 órákor vallásos estélyt rendez a Kalvinisták Templomegyesülete a Nagytemplomban. Tárgy: a magyar református presbiter eszményképe.

Este fél nyolc órákor vascsóra.

Az evangélikus egyetemes gyámintézet debreceni közgyűlése és ünnepélyei

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyarhoni Evangélikus Egyetemes Gyámintézet báró Feilitzsch Berthold és Ziermann Lajos elnöklote alatt október 23-án, 24-én és 31-én ünnepélyeket rendez Debrecenben, a következő programmal:

Október 23-án, délután 4 órákor gyermekistentisztelet. Végzi Vidovszky Kálmán békészsabai vallásos tanár. (Offertorium.) 5 órákor gyámintézet bizottsági ülés az iskolában. Este 8 kor kővacsóra a Nagyállomas kőtőn étteremben.

Október 24-én, délelőt 10 órákor ünnepi istentisztelet. Az óitári szolgálatot végzi Farkas Győző. Igét hirdet Szűts Gábor budapesti lelkész. Ogonán játszik Elefánty Sándor. 11-kor

ünnepi közgyűlés,

1 órákor közebed az Angol Királyndó díszteremben.

Október 24-én, délután 5 órákor a templomban vallásos estély. 1. Liszt: Fantázia. Ogonán előadja Becht József miskolci tanítóképzőintézeti tanár. 2. Ima. 3. Actív kereszténység címen előadást tart: dr Kiss Jenő egyetemi tanár. 4. Wagnner: Trionfo. Ogonán előadja Becht József. 5. Schubert: Du bist die Ruh. Éneklő: Bergmanné Wolff Gitta. 6. Költeményből felolvas: Kutas Kálmán zalatemeszei lelkész. 7. Himnusz. Este 8 órákor vacsóra az iskolában.

Október 31-én

reformációi ünnepély.

Délelőt 10 órákor ünnepi istentisztelet és urvacsoraszítés. Délután 5 órákor emlékünnepély. Ünnepi ónok Fux Antal egyházi főjegyző. Közreműködők: Varga Gyula, Mészáros Tibor, Csövény Eadre.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kévézésben, borbelynál, újságárusnál követelje a HAJDUFÖLD-et!

HIREK

1926 október 21. (Cütörli)
 Prot.: Orsolya. Kath.: Orsolya sz.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Egyelőre még inkább de-ült idő, helyenként éjjeli fagygal, később fel- hósebb idő, nöemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
 Városi muzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
 Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Ártanak (Piac-utca 50.), Reményeség (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan utca 70.), Bocskay (Cégéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Oktober 23 án, kedden este 8 órakor a Werbőczy B. E. Horthy-törzsének dísz- táborozás. az Arany Bika üvegtermében.

Oktober 24 én vasárnap, este 9 órakor a „B” listás közalkalmazottak hangver- seve az Arany Bika dísztermében.

Oktober 24 én, vasárnap délután 5 óra- kor a piarista reál gimnázium dísztermé- ben: dr. Lindenberger János ap. korm. helynök, prépost plébanos szabadelőadásá- vetített képekkel a Szentföldről.

November 3 án, szerdán este 8 órakor Moor-Tempis Erzsébet dai- és áriaestelye a Városi Zenedében

November 4 én, csütörtökön este 8 óra- kor az Arany Bika dísztermében: a Vitezi Szék és Hadmuzeum-egyesület Mohács- emlékünnepélye.

November 7 én, vasárnap este az Arany Bika dísztermében a MÁV-filharmonikusok hangversenye Abrányi vezérése mellett.

December 5 én, vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében a Vitezi Szék műsoros táncestélye.

— Az ÉME minden szombaton bajtársi összejövetelt tart. Az Ébredő Magyarok Egyesülete legutóbb Mé- hely Lajos és Zsilinszky Endre tisz- telére tartott bajtársi összejövete- len úgy határozott, hogy a most kezdődő idény alatt is minden szom- baton bajtársi összejövetelt tart az ÉME klubtermében este fél 9 órai kezdettel. A bajtársak családtagjai- kat és vendégeiket is magukkal hoz- hatják, ahol a jól fűtött teremben cigányzene mellett kellemesen el- szórakozhatnak.

— Köszönet Debrecen sz. kir. város közönségéhez. Az orvoskari klinikai és elméleti intézetek záróképleteli és Tisza-szobor leleplezési ünnepélye Debrecen művelt közönségéhez méltó fénylő és szép sikerrel folyt le. Ünne- pélyünk fényének emelésében és sike- rének biztosításában különös érdeme van azoknak, akik az idegen vendégek elhelyezése céljából szívesek voltak autóikat és fogataikat a rendező-bizottság rendelkezésére bocsájtani. Ezek névszerint: Hevesi Gyula, Német Aladár, Alt. Forgalmi Bank, Debrecen sz. kir. város, Deák István, István Gőzmalom, Than Gyula, Csúrka István, Kertész Imre, Kerész István, Balogh István, Polgári József, Birinyi István, Stern József, Tóth András és Vértessy János. Fogadják nevezettek nemes- szívű áldozatkészégükért egyetemünk Rectorának és Tanácsának ezuton ki- fejezett hálás köszönetét. A jókat nemes cselekedeteik dicsérik! Dr. Illye- salvi Vitéz Géza, e. i. Rector.

— A szabócsi főispán kitüntetése. A Kormányzó Kállay Miklós szabó- csi főispánnak a másodosztályú pol- gári érdemrendet adományozta a csillagokkal. A kitüntetést a főispán- nak a vasárnap Nyiregyházára ér- kező Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter adta át abban a szalon- kocsiban, amelyben a fővárosból ide- érkezett s ahol a főispán a minisz- ter fogadására megjelent.

— Redőny alkatrészek: acél gör- redőnyök, redőnyzárak, rugóházak állandó raktára Pircs Bónánál Péter- fa-utca 82. sz.

Oktober 27-én tárgyalja a tábla az olaszliszakai pénzhamisítók bűnpörét Weingarten Jeromost pénteken kísérik Debrecenbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az olaszliszakai hamis milliósok bűnpöré — mint ismeretes — az ügyész és az elítéltek fellebbezése folytán az ítélőtábla elé került, amelyet, mint értesültünk, október 27-én fog tár- gyalni az ítélőtáblán Perjessy Mihály táblai tanácselnök tanácsa.

A bűntügyben elítéltek Weingarten Jeromost nevezték meg főcinkosnak, mint akitől

a hamis milliósok eredetileg származtak.

Weingarten a törvényszéki főtár- gyalás alkalmával nem lehetett ki- hallgatni, mert a bécsi rendőrség, dacára a főbbzöri kérésnek, nem adta ki, miután ellene ott is eljárás

volt folyamatban. Pár héttel eselőtt azonban az az értesítés érkezett a debreceni ügyészséghez, hogy Wein- garten a bécsi rendőrség átadta a magyar hatóságoknak, mire Preinesz- berger Jenő vizsgálóbíró azonnal megkeresést intézett a budapesti rendőrséghez és kérte Weingarten átadását. Erre meg is érkezett a válasz, mely szerint a budapesti rendőrség értesítette a debreceni vizsgálóbírószágot elnököt, hogy Wein- garten

pénteken kísérteti le Debrecenbe.

Weingarten kihallgatásával és az olaszliszakai elítéltekkel való szem- besítés valószínűleg újabb fordulatot ad az egész pénzhamisítási bűn- pernek.

Helyreállt a jóviszony a város és a katonai kincstár között

A város visszakapja a Péterfia-u. 49. szám alatti telkét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Isme- retesek azok az áldatlan állapotok, örökös nézeteltérések, melyek a város vezetősége és a katonai kincstár kö- zött minduntalan felmerültek. Végre- valahára most örömmel közölhetjük, hogy a város és a katonaság között ismét

helyreállt a szükséges jóviszony

és sikerült rendezni az olyan vitás kérdéseket, mint a milyenek a lak- tanyák bérterítései és a beszállások voltak. Legutóbb dr. Vegh Kálmán államtitkár vezetésével Debrecenben járt egy, a honvédelmi miniszter által Debrecenbe küldött bizottság, amely a város vezetőivel tárgyalta az összes vitás katonai ügyeket. A tárgyalásokon mindkét fél részéről a legbarátságosabb

hangulat uralkodott és ennek követ- kezményeképpen sikerült megegyezést kötni minden vonalon.

A laktanyabérek összegének valorizációs arányszámán semmit sem változtattak ugyan, de a bérterítést ki- terjesztették azokra az épületekre is, melyekre vonatkozólag eddig a felek- nek nem sikerült megállapodást kötni.

Legnagyobb eredménye a három- napos tárgyalásoknak az, hogy a város

visszakapja a Péterfia 49. szám alatt levő értékes telkét,

melyet jelenleg katonai kocsiállomá- sra használtak. Így azután ezen a telken, ha pénz lesz rá, ismét egy bérpalotát építhet a város.

Titokzatos emberi csontvázak a „Bundi” kocsmá padlója alatt Két méter mélyen egymás mellett feküdt a két csontváz

(A Hajdúföld tudósítójától.) — A nyiregyházai Bundi kocsmá, amely vár- megyeszerte ismert helye volt a haj- dani mulatozók, vásári áldomásivások- nak, most lebontás alá került s helyére Nyiregyháza tanácsa üzleteket és laká- sokat akar építtetni. A közeli napok- ban meg is kezdtek a kocsmahelyiség lebontását, amikor is a munkások szen- zációs leletre bukkantak.

A kocsmá ivótermének pado- zata alatt két emberi csontvázra találtak

A lelet híre csakhamar bejárta a várost és titokzatos gyilkosságokról olvasó- rémrégények elevenedtek fel az élénk fantáziájú emberek lelkében. A padló alól előkerülő csontvázakról itt is azt gyanították, hogy bűntény törénhetett. A kocsmában ivók, mulatók és vere- kedők bizonyára megriadtak volna, ha valaki megugrja akkor nekik, hogy csontvázak felett dörögnek.

A leletre a padozatot felbontó munkások úgy jöttek rá, hogy a kocsmá- terem talaja egy darabon lesüppedt. Mikor ennek a süppedésnek az okát kutatták, akkor akadtak az egymás kö- zeleben fekvő emberi csontvázra. A leletről nyomban értesítették a rend- őrséget, amelynek emberei kiszálltak a helyszínen és megvizsgálták a csont- vázak leletkörülményeit. Még eddig azonban semmi ok nincs arra, hogy valóban titokzatos gyilkosságra gondol- janak. A csontvázak ugyanis

két méter mélyen feküdték a kocsmá padozata alatt,

tehát nem lehetetlen, hogy a kocsmá építésénél nem tudhattak róla, hogy a kocsmát emberi csontvázak fölé emelik. A padló készítésénél se vet- tek észre, hogy emberi csontok kö- zeleben dolgoznak. A nyomozás mind- amellet továbbra is folyik.

FŐISKOLA

A „Horthy Miklós” törzs dísz-táborozása

A jogászok „Horthy Miklós” törzse dísz-táborozását október 23-án szombaton este pontosan 8 órai kezdettel tartja az Arany Bika üvegtermében. A meghívókat már szétküldöttük; aki még meghívóra számot tart, d. e. 12—fél 1-ig és d. u. 3—fél 4 óráig igényelhet a Werbőczy B. E. hivatalos helyisé- gében (jogkar, V. sz. tanterem.)

A rövid, de vázlatos műsor a következő számokból áll: 1. Nyi- tány. A törzs zenekaráról. 2. Hi- szekegy. 3. Törzsfői megajító. 4. Kuruc-nótákat játszik a törzs zeno- kara. 5. Szavai Csövény Endre levele bajtárs. 6. Ezekel zenekis- réttel Varsányi Tibor daru bajtárs. 7. Vig monológ. Előadja Pethő Ká- roly daru bajtárs. 8. Magyar nótákat játszik a zenekar.

Műsor után tánc! A táncos a zenét Rácz Laci híres zenekara szol- gáltatja. Felkérjük a n. é. közönsé- get a pontos megjelenésre, hogy minél több idő maradjon a műsor után a táncra. A rendezőség.

Legszébb kalapok és nyakkendők Kornfeld divatházában.

— Deák Ferenc emlékünnepély Sárospatakon. A sárospataki ref. kollégium 17-én Deák Ferenc születésének 123., halálának 50. év- fordulóján kegyeltes ünnepélyben adózt a haza bölcsé szellemének. A kollégium termét zsúfolásig meg- töltötte a város társadalmanak saíne- java, továbbá az akadémia, a főgim- názium és tanítóképző intézet tanári kara és ifjusága. Az ünnepély mű- sorát a főiskolai kórus nyitotta meg Szabados Hísekegy-ének élénklé- sével, amely után Puky Endre dr főiskolai igazgató tanácsos, nemzei- gyűlési képviselő tartotta meg elő- adását Deák Ferenc életéről, hatal- mas egyéniségéről, puritán jellemé- ről, rámutatva azokra az eszmékre, amiket mai gyászos jelentünkben is erőforrásul tekinthetünk a magyar szellem régi forrásából.

— Nyugdíjaztak Diószeghy minisz- teri tanácsost. Budapestről jelentik: Diószeghy János miniszteri tanácsos, a belügyminisztérium rendészeti főosz- tályának vezetője hosszabb szabad- ságra ment, amelyről értesülésünk sze- rint nem is fog állásába vissza menni, hanem nyugdíjaztatását fogja kérni.

— Földrengés Japánban. Tokióból jelentik: Oszakában és Nagoyában földrengést érezték. A lakosság köré- ben nagy a rémület.

— Debrecenben keresnek egy sámsoni tolvajt. Papp Ferenc hajdu sámsoni lakos tengeri földjéről nem- régiben ismeretlen tettes élelmiszere- ket és lőszerszámokat lopott el nagyobb mennyiségben. A sámsoni csendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére, de mindeddig eredménytelenül. Az a gyanu, hogy a tolvaj Debrecenbe jött s ezért a csendőrség átiratot intézett a debreceni rendőrségre, hogy a nyomozásba bekapcsolódjon.

— Elővirágok, koszorúk, csokrok, elismert legszébb kivitelben, olcsón, kizárólag Rózsa Virágcsarnok, város- háza épület.

— Pontosan járó arany, ezüst, kar- és zsebórák legolcsóbban Halásznál

KERÉKGYÁRTÓ
KÉZIMUNKAI PAR
ELŐNYOMDA
 Gobelin, kelim, perzsa, hozzávalók nagy választékban. — Határozott olcsó árak!
AGYTERÍTŐK ÉS FÜGGÖNYÖK
 tervezése és montirozása.
SZENT ANNA 6.

Hirdessen a Hajdúföldben!!!

— **Agyvértdúlás, szívssoronyás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, lehangoltság, álmatlanság, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rövidesen megszűnethető.** Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székesorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Dr. Lindenberger János előadása a Szentföldről.** Dr. Lindenberger János apostoli kormányzói helynök, pápai főpap, prépost-plébános vasárnap délután 5 órakor a Kegyes Tanítótrendi Calasanzii Szent József Reál-gimnázium dísztermében **velített képes előadást** tett a szentföldi utjáról. Az előadás iránt városszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg.

— **A Debreceni Tanár Kör gyűlése.** A Debreceni Tanár Kör az iskolai évben ma, csütörtökön d. v. 5 órakor tartja első gyűlését a református főgimnázium tanácstermében a következő programmal: 1. Előki megnyitót mond dr. Besse-nyei Lajos. 2. Dr. Kun Sándor titkár beszámol a Kör múlt évi működéséről. 3. Dr. Kiss Miklós pénztárnok évi jelentése. 4. Majoros Béla fő-reális tanár előadása a „Magán-vitálatokról”. 5. Esetleges indítványok. A Kör tagjait a gyűlésre ezúton is meghívja az **Elnökség**.

— **A Szent Erzsébet-nőegylet választmányi ülése.** A Szent Erzsébet-nőegyletnek ma, csütörtökön délután 4 órakor a Katholikus Otthonban választmányi ülése lesz.

— **Súlyos kimeneteli autóbalesés.** Sándor Imre, a **Korona**-kenyér-gyár sofőrje tegnap reggel 8 óra tájban autójával elütötte **Margittai Irén** Késes utca 14. szám alatt lakó lányt, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A sofőr azonnal feltette az autóra a szerencsétlenül járt leányt és beszállította a sebészeti klinikára. Sándor Imre ellen a rendőrségen megindult az eljárás. Margittai Irén állapota **igen súlyos**.

— **Orvosi, jogi, gazdasági könyvek, új és használt állapotban kaphatók** Harmathynál, Fűvészkert-u. 14.

— **Tűkgyártás, kirakatok fűrészes, autók csiszolt üvegezőse** Sipkovits, Sziv-u. 5—15. Telefon 3—56.

— **Irodai vagy raktárnoki állást keres** köztisztviselő végzettségű kereskedői gyakorlatú bíró tisztviselő. Cim a kiadóban.

— **Képkerekezés legizlésebben, legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4. szám alatt.**

ASSISI SZENT FERENC KIS VIRÁGAI

Tormay Cecil

csc. dátatos szépségű fordításban

Ára 22.500 korona

Napkelet, Budapest, I. Döbrentei-u. 12.

SOFFÖR

visszára szakértően műhelygyakorlattal **KISS** gépműhely és (soffőri iskolája képzett elődjétalan állásba helyezéssel) Erzsébet-u. 2.

— **Aszfaltfűző kazántól meggyulladt egy ház az Eötvös-utcán.** Különös véletlen tüzeset történt szerdán a délutáni órákban az Eötvös-utca 42. számú háznál. Most folyik ugyanis az Eötvös-utca aszfaltozási munkálata s az aszfaltfűző kazánok egész légiója árasztja a forróságot. Az egyik ilyen kazánt, amely éppen az Eötvös-utca 42. számú ház tővénel állott, ugylátszik túlfűtötték, mert a kazánból hatalmas lángnyelvek törtek elő, amelyek csakhamar belekaptak a ház falába is, amely lángolni kezdett. Azonnal telefonáltak a tűzoltósághoz, ahonnan kivonult néhány tűzoltó s ezeknek sikerült is a még el nem harapzott tüzet homokkal elfojtani.

— **Kélmillió koronára ítéték a szoboszlói vasúti karambol okozóját.** Annak idején részletesen beszámoltunk arról a vasúti összetűtközésről, mely Hajdusoboszlón történt 1924 december 17-én. A szerencsétlenséggel kapcsolatban **Pretnesberger Jenő** vizsgálóbíró széleskörű nyomozást indított annak a megállapítására, hogy kit terhel érte a felelősség. Ennek eredményeképpen büntető eljárás indult meg **Berkes Leó** hajdusoboszlói forgalmi hivatalnok, **Kiss Sándor** vonatvezető és **Rádi Imre** váltókezelő ellen. A debreceni törvényszék **Jeney** tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet és több tanú kihallgatása után csupán **Berkes Leó** mondta ki büntőnek közbiztonsági cselekmény vétségében és 2 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész azonban súlyosbításért felelősséget jelentett be s így a karambol ügye még az ítéletablát is foglalkoztatni fogja.

— **Harmínckét napig tolt a kizitalyiban beteg feleséget egy munkás.** A **Hajdúföld felvidéki tudósítójá** jelent: A cseh viszonyokra rendkívül jellemző eset játszódott le az elmúlt hónapban Poprád és Kassa között. Egy **hetvenesztendős** poprádi gyármunkásnak, **Mauterer János**nak súlyos beteg lett 68 éves felesége. El kellett volna szállítania a kassai kórházba, de a nagy nyomorban élő munkáson a cseh hatóságok nem akartak segíteni. Utolsó kétségbeesésében **Mauterer** rongyokkal kibélelte a kizitalyigáját, ráfektetve feleségét és 70 esztendő, görnyedt vállaira ráakasztva a hevedert, elindult Kassa felé. **Harmínckét napig tolt a talyigát, míg elérkezett a kassai kórházig,** melynek kapujánál ajultán rogyott össze. **Mauterer** operációja kitűnően sikerült s az öreg férj is hamarosan magához tért, ugyanígyra, hogy most már mindketten gyalogszerrel igyekeznek hazafelé!

— **Új könyvek:** Dr. Szegő: A tisztességtelep versenyzők, Nitzi: Bolsevizmus, fasizmus, Van Loon: Az emberiség története, Fekete: Széchenyi-anthologia. Ezen könyvek már kaphatók **Antalfy József** könyvkereskedésében.

— **Rádió-műsor október 21.** Csütörtök. Budapest. Dél előtt 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. Délután 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Kálmán bácsi mesédélutánja. 5: Időjárás. Utána: Weninger László Vince dr. felolvasása: Légi hadijog. 6: A Operaház mesterdalnokok előadása. Utána **Gratono** tánczene.

KÜLFÖLD. (Bécs 530 és 5825) Dél előtt 11 és délután 4.15: Hangverseny. 7.30: Angol nyelvóra. 8.05: Ballada-est. 9.05: Adalbert Stifter-est. Berlin (504 és 571) Délután 5—6: Hangverseny. 7: Spanyol nyelvóra. 8: Schwarzwald Meseal, operett 3 felvonásban. 10.30—12.30: Tánczene: Boroszló (418) Délu.án 4.30: Hangverseny. 8.15: Zongora-hangverseny. 10.30—11.30: Tánczene. München (485 és 2041) Dé. után 4.30: Hangverseny. Trió. 7.45: Bajor-est. Lipcse (452) Délután 4.30—6: Hangverseny. 7.30: Cigányból, operett 3 felvonásban. Róma (425) Délután 4.30: Hírek. 5.30—6.30: Jazzband. 9: Rézaletek a Manonból. London (365) Délután 9 és 10.10: Hangverseny. 10.8—1: Tánczene.

— **A város ismét bérbead két megürült vasbeton satort.** Az elsőfoku közigazgatási hatóság tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a Miklós- és Erzsébet-utcai sarkán épült 2-es sorszámú és a Méliusz-tér 9. sz. ház előtt épült 24-es sorszámú vasbetonsátor megürült és november 1-től kezdődőleg bérbeadatik. Bérletül oly debreceni illetőségű egyének fognak figyelembevétni, akik a félévi bérösszegek megfelelő **900.000 K** bérbiztosítékra a városi házipénztárba való befizetését a bérletre való igény bejelentése alkalmával igazolni tudják. A bérleti időtartam **3 évre szól, bérösszeg havonta előre fizetendő 150.000 K.** A bérletre jelentkezni október 25-én, hétfőn déli 12 óráig az elsőfoku közigazgatási hatóságnál, Kossuth-utca 20. szám fsz. 40. sz. szobában lehet a bérbiztosíték befizetését igazoló nyújtó (hadigondozotti ellátást igazoló okmány) és debreceni illetőség igazolása mellett. Hadigondozottak előnyben részesülnek.

Eredeti modellek jutányos alakítása Modern Kalapszalonn Miklós-utca 4. sz. I. em.

— **Iskolakönyvek és tanszerek legolcsóbb beszerzési forrása:** Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Ferenc József-ut 8.

— **Debreceni hangszerkészítő javította ki a Kormányzó flótawerkjét.** Az elmúlt hetekben **Takács Imre** debreceni zongorahangolót és hangszerkészítőt az a kitüntetés érte, hogy a Kormányzó vele javíttatta ki 300 esztendősi flótawerkjét. A régi hangszer **Horthy Miklós** kormányzó nagypapa vette egy angol lordtól és már évtizedek óta a kenderesi kuria egyik szobájában van elhelyezve. A teljesen elromlott flótawerket **Takács Imre** kifogástalanul kijavította és személyesen vitte el Kenderesre, ahol a Kormányzó a debreceni hangszerkészítőnek legteljesebb elismerését fejezte ki a gyönyörű munkáért.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések. Dr. Kaizler Endre postaitkár fia Endre, Varga Sándor vándorköszörős leánya Irén, Sallagyi Endre leánya Ilona, Farkas Barnát majoros fia Imre, Csuka Gábor birtokos leánya Mária, Nagy Gábor szp. fia Imre, Balogh Zoltán Matist leánya Judit, Dusa Péter farmunkás leánya Margit és egy törvénytelen újszülött.

Halálosások. Özv. London Bernátné ir. 67 éves, Török Sándor ref. 13 hónapos, Lusztig Sándorné ir. 57 éves, Farkas Imre róm. kath. 4 hónapos, Bottyan Tibor r. kath. 7 hónapos, Tóth Margit ref. 4 hónapos, Nagy Andrásné ref. 49 éves.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök, október 21. Elsevir D. bérlet. Péntek, október 22.: Darázsfelek, vigjáték. Tiszviselő-est.

Szombat, október 23.: Orpheus a pokolban, operette. Tiszviselő-est.

Vasárnap, október 24., délután 3 órakor, olcsó helyárak: Paganini, operette, Halmos János felléptével. Este 8 órakor, rendez. helyárakkal, bérletszűnet: Akác-favirág daltánc. Premier.

Hétfő, október 25., 9 óra bérlet: Tosca, opera, Tosca — Timár II., Cavar dossal — Halmos János.

Kedd, október 26., 9 óra bérlet: Tosca, opera, Tosca — Timár II., Cavaradossi — Halmos János.

Az Akác-favirág bemutatója a Csokonai-színházban

A debreceni Csokonai színház vasárnap este mutatja be a szezon egyik legnagyobb sikerű újonságát, az **„Akác-favirág”**. A pompás, kedves daltáncot két miskolci hírlap író, **Hubay Kálmán** a **„Magyar Jövő”** felelős főszerkesztője és **Meskó Barna** a lap színikritikusa dramatiszták **Mikszáth Kálmán** **„Az eladott bitok”** című regényéből.

A darab zenéjét a legkiválóbb magyar zónaköltő, **Fráter Lőránt** szerezte, aki a zenéhez felhasználta több régi dalát is, melyet mindenfelé énekeltek már. A két szerző: **Hubay Kálmán** és **Meskó Barna** kiváló írói rátermettségét, hivatott tollát és **Fráter Lőránt** meleg, forró szívi nótáit ismerve, nem lehet csodálkozni rajta, ha a budapesti **Városi Színházban** az **„Akác-favirág”** frenetikus nagy sikert aratott. A bemutatón vége hossza nem volt a tapsviharnak, az ünneplésnek s ma már az **„Akác-favirág”** az ötvenedik jubileum felé tart. A darab nemcsak ritka szép erkölcsi sikert aratott, hanem a legnagyobb kassza sikere lett a **Városi Színháznak**, amennyiben a közönség minden előadáson szufoláig tölti meg a hatalmas nézőteret.

Hubay és **Meskó** átdolgozása frissen, a maga hűvességében örít meg **Mikszáth** gyönyörű novellájának minden báját, csillogó humorát, kedvességét. Így egészen biztosra vesszük, hogy az **Akác-favirág** Debrecenben is legalább olyan nagy és őszinte sikert arat, mint Budapestben.

Tanayné, Halmi Margit a **Nemzeti Színházhoz** szerződik. A magyar nemzeti színeszet egyik kiváltsága, **Halmi Margit, Tanay Frigyes** özvegye és **Halmi Ferenc** leánya, aki régebben a **Magyar Színház**, utóbbi időben pedig a **Vigszínház** tagja volt, november elsejétől a **Nemzeti Színházhoz** szerződik, ahol **Hegyesz Mari** szerepkörét veszi át. Első fellépte a **„Süt a nap”** ban lesz.

ŐSZI IDÉNYRE

Angolna Ostsee hering Halkonzervek
Prágai sonka Főlvágott különlegességek Csemege sajtok
Teavaj Koestlin-féle teasütemények
Rumok Likörök stb

megérkeztek

s nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők a

Főüzlet:

Rónsa-u. Tisza-palota

HANGYÁBAN

Főüzlet:

Piac-és Miklós-u. sarok

Mozgósínházak közleményei: Csütörtök

Apollo Két sláger egy előadásban: I. A tánc mámor... Egy világszép tancosnő ragénya 10 felvonásban...

Vigszínház Két sláger egy előadásban: I. Miami, a gazdagok paradicsoma... Drama 7 felvonásban...

Meteor-mozgó Csütörtökön „Amiről asszonyok élmodnak” Nagy attrakció. Kísérő-filmek: „Majom strand” és „Dadó soffér”.

TESTEDZÉS

A DVSC-NYTVE vasárnapra ki-sorolt bajnoki mérkőzése elmarad, mivel a DVSC a Ferenccvárosi Vasutasbajnokságot... Bírőkildés. A vasárnapi bajnoki mérkőzésekre a következő futballbírák küldettek ki: KSE-DEAC Machó, NYKISE-DTE Hajdu Jenő...

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0-0072 50 Zürichli zárás Budapest 0,007250 Berlin 123,25, New York 518, London 2512, Párizs 15,20, Milánó 22, Prága 15,32, Belgrád 9,15, Szófia 3,75, Bukarest 2,77, Varsó 58, Bécs 73,05, Hollandia 307,10, Brüsszel 14,65.

Hivatalos devizafolyamok: Angol font 345,950-347,950 belga frank 1975-2055, cseh korona 2109-2119, dán korona 18,965-19,025, dinár 1254-1264, dollár 71200-71600, francia frank 2080-2160, hollandi forint 28485-28635, lengyel zloty 7820-8020, lea 875-389, leva 513-520, lira 3010-3010, német márka 16,955-17,015, osztrák schilling 10,44-10,084, norvég korona 17,605-17,665, svájci frank 13,780-13,830, svéd korona 19,065-19,125.

A nemesfémpiacon az üzleti tevékenység jelentéktelen volt. A magánforgalomban, mivel a Nemzeti Bank csökkentette az ezüstérmék beváltási árát, még névleges árak sem alakultak ki. Az ékszerforgalomban a szinarany grammjáért 47,800 koronát, a Napoleon aranyért 277,000 koronát fizettek.

Gabonatőzsde

A készáruipiacon a szomszédos államok piacai részéről megnyilvánuló élénkebb kereslet következtében emelkedtek az árak.

Igen élénk a kereslet a magyar buza iránt az olaszok részéről... A rozspiacon csekélyebb volt a kereslet... A liszt és őrleménypiacon a helyzet változatlan.

A termények piacán élénkül a forgalom, különösen a kúfódi piacok jelentékeny kereslete következtében... A magpiacra a hűvelyesek iránt fokozódik a kereslet.

Allatvásár. A ferenccvárosi nyílt sertésvásáron nem változott az irányzat... A borjувásáron élénk volt az irányzat.

RISKÓ BÉLA

angol és francia női divatterme GAMBRIUS PASSAGE Mérsékelt árak!

Eljegyzésekre, lakodalmakra vagy egyéb társasösszejövetelekre legalkalmasabb, legolcsóbb

Kovács Lajos éttermei

Fűvészkerti-utca 9. Kiváló magyar konyha Elsőrendű fajorok. Naponta cigányzene.

Festékek

a legszebb színekben és legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

Stern

festékszállóban, Piac-ú 10. Bikkával szemben

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

SZÁLLODA

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés.

Iparr vállalatok társat keresek fele haszonra, tőkével. Libándy, Péterfia-utca 4.

Schiffer József üveg, csiszoló és tüdőgyógyászati telepe Csapó-utca 19. sz.

Uj üzlet megnyitás!

Tisztelettel értesítem a t. v. isárlóközönséget, hogy a mai napon Szent Anna-utca 1. szám alatt megnyitott rőfös és rövidáruüzlet vezetését átvettem. Az üzlet teljességgel árukkal felszerelve, a lehető legolcsóbb napi árak mellett áll a t. közönség rendelkezésére. Teljes tisztelettel SZABÓ JENŐ a Szabó és Zengewild cég volt beltagja.

Valódi PERZSÁK óriási választékban megérkeztek Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19. É: másfél: szőnyegek — szobaösszekötők — festők — hencserátvetők — ággy- és asztalterítők — függönyök, — paplanok, takarók — lópokrócok — hálók — angorabőrök — stb.

!! Mindenki nézze meg !!

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházát, mert ott az alanti olcsó árban lehet vásárolni:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Hosszu fekete téli kabát plüschbéléssel, szőrme-gallérral (1,100.000 K-tól), Nehéz őszi doublé felöltő (700.000 K-tól), Barna bőrkabátok (1,100.000 K-tól), Tartós férfiföltönyök (550.000 K-tól), Sötétkék kamgárn öltöny (750.000 K-tól), Fiuruhák (250.000 K-tól), Fiu téli kabátok (290.000 K-tól).

Mielőtt férfi-, vagy fiuruhat vásárol, saját érdekében okvetlen keresse föl a

Magyar Ruhaiipart

közvetlen a Bika szálló épületében. Tel. 13-35

Fa- és szénfűtésű folytonégő kályhák Zephir, Kalor, Perpetum, Premier stb nagyraktára

Tóth Gyula vasnagyszerkedésében Debrecen Városház épület Telefon 79

APROHIRDETESEK

Lakás

Hégyesház magban álló lakást keresek mellékhelyiségekkel, lehetőleg kerttel. Cim a kiadóban. 446
Három négyszobás, orvosnak megfelelő lakást keresek, Cim a kiadóban. 470
Egy székeny butorozott szoba kiadó, Cim a kiadóban. 500
Bathány utca 2 utcai parkettes szoba fürdőszobával, mellékhelyiségekkel 12 millió lelépési díjért eladó. Hock lakás-iroda, Szent Anna négy. 60
Kossuth utca földszintes 8 szobás modern lakás eladó. Hock lakásiroda Szent Anna négy. 61

Alániai

Fibé és bársonyalapok nagy választékban olcsón szereshetők be. Malta Annánál, Csemete-utca 10. 24
Levélpapírt, üzleti könyvet, irodaszereket sehol olcsóbban nem vásárolhat, mint Keszthely papírüzletében, Szent Anna-utca 2. 811
Kossuth mindszentekre 40.000 koronától, szalagtelirattal 80.000 koronától Paczelt-nél, püspöki palota. 1050
Örökösöknek, egyfemi halgatónak teljes ellátással is elfogad urai család kedvező árért. C m kiadóba. 422

Fázik ?! Tüszitjét legolcsóbban nálam szeresheti be. Aprított prima fa kg-ként 480 K, 500 kg on felül házhoz szállítva. Erzsébet utca 26. Telefon 18-42. 1077

Alkalmi utcai, házi női ruhákat tisztít fest, kifogástalanul Wacha Simonffy 55. (3

Zongoraférfát adok jutányosan. Alaposan, jól tanítok. Simonffy-utca 11. 478

Kalápon 58 hoid buzatermő feketeföld 6 évre azonnal kiadás. Kéky Sándorné, Poroszlai Márk-telep. 459

Hajmunkát, fésülést, hajnyírást jutányosan vállal HÖlgyfodrászat Piac-utca 77. baloldali emelet. 498

Női ruhákat olcsón készít Kiss Lajosné, Ajts-utca 10. 492

Farszevítés Irma tánciskolájában beiratkozás Bathány 10. Magánóra balette bármely időben. 455

Őszi szállításra ezer darabonként 1 éves akác 10 pengőig, lakoláztott akác 22 pengőig. 3 méteren felüli jegenyenyárta darabja 1 pengőért kapható Dobos faliskolában Kemezsén.

Kiadó 2 nagy helyiség egyesületi vagy hasonló célokra. Kossuth utca folytatása, Cegléd-utca 16. 595

Paplanáthuzás 80.000. Házhoz is megyek. Paplanvarroda, Teleki 57. 497

Házvezetőnek elmenne 32 éves öz. uri asszony gyermekével magános uri emberhez vagy uri asszonyhoz, hol cseléd is van. Megkeresést kiadása „Szorgalmas” jellegére. 501

Tölgyszab száraz, főlvgva, házhoz szállítva mázsánként K 52.000. Varga-utca 11. 506

Sodronyágybetétek

összecsukható vaságyak, mosdók, kályhaellenzők, lábtörölők, asztaltűzhelyek, stb. jutányosan beszerezhető

OTTÓ lakatosnál

Rákóczy-utca 13.

Kereslet

Munkásszerelő, fiatal fűszerkereskedőség helyben vagy vidéken állást keres. Megkeresést „Szorgalmas” jellegére a kiadói hivatalba kér. 383

Irodai vagy raktárnoki állást keres. középiskolát végzett kereskedői gyakorlatlalt bíró tisztviselő. Cim a kiadóban. 454

Megfőltre keresek 2-3 szobás lakóházat a Poroszlai, vagy Komlóssy-ut elején. Cim a kiadóban. 445

Szóránnyigényű, főzni tudó házi bismasszonyt keresek. Cim kiadóban. 475

Vidéki mészáros és hentesüzlethez társ keresetlik. Jcforgalmu. Cim Benke Lajos, Kaba. 502

Zongorát bérebeveszek nov. elsejére. Péterfia 80. Ódoriné. 503

Egy jomunkás borbélysegéd azonnali be-
 lépésre kerestetik. Öz. Uronyi Lajosné
 Nádudvar. 504
Gyermektelen házaspár hámaszternek fel-
 vétetik. Kigyó-utca 36. 505

Eladás

Antik, Rákóczi-korabeli gyöngyházbetűes
 tükör eladó. Értekezhetni naponta dél-
 után 2 és 3 óra között Apafi-u. 20. 439

Sürgösen eladó jó jövedelmező ház be-
 költözhető lakással. Hatvan u. 64. 991

Sürgösen eladó Bajnok-utca 1. számú ház
 és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca
 64. 993

Nyulkelec, 24 családos, külön fiatafókkal
 eladó. Értekezhetni naponta délután 9
 és 3 óra között Apafi-utca 20. 440

Buza velőmag nemesített 50 mázsa, kővel
 elomáson eladó. Cim a kiadóban. 477

Eladó nagy 8 szárnyu ablak, szappanfőző,
 ruhaszárítógép, 2 faágy, gázkályha,
 villanylámpa, Darabos-utca 50. 491

Eladó 80 mázsa nemesített rozsa. Cim a
 kiadóban. 494

Hortobágyi csárdánál levő 1300 mm. köles-
 szena, 700 mm buzaszalma, 200 mm.
 anyaszéna eladó, Hock iroda Szent Anna
 négy. 62

Peterfia 12. számú ház modern 4 szobás
 lakással kedvező fizetési feltételekkel
 330 millióért megvehető Bérővelde
 48 millió. Hock iroda Szent Anna négy.

Szabó János

uri divat és egyenruhaszabóságába
 megérkeztek

az őszi és téli divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési
 feltételek mellett is készítenek öltönyt,
 téli kabátot vagy felöltőket. Egyen-
 sapkákat minden kivitelben készítenek
 Egyenruhakellékek és katonai cikkek
 állandóan kaphatók üzletemben
 ref. püspöki palotában, a Nagytemplomnál.

Az

Árpádtéri Vigadóban

minden szomb. t és vasárnap jó va-
 csorát kap egy 15 ezer korondért
 fél liter borral 15 Árpád tér 3.sz.

BIRÓ RUHAFFESTŐ

plissézózdsa és guvlérozdsa
 áll a legjobban.

Bika-udvar és Peterfia-u. 30

Rádió dus raktár

Telefon 4-30. ROSENBERG és HAMMER Piac-utca 8. sz.

SZŐRMEÁRUK

nagy választékban kaphatók
 Kuszka Mihály bőrkereskedéséb n Debrecen, Kossuth-utca 25.

Művirág sirkoszorúk, koszorúszalagok, érckoszorúk

nagy választékban, legolcsóbb árban
 Taróczky Antalnénál Kossuth utca 4. Kardossal szemben.

Legnagyobb választék női és férfi KALAPOK-ban

M. NAGY MIHÁLY kalaposnál Debrecen, Csapó-utca 17. szám Színházi átjárónál.
 Olcsó árak! Szakszerű kiszolgálás!

Legolcsóbban vásárolhat

férfi-, fiu- gyermekruhát

KLEIN és FÖLDES

cégnél

Debrecen,
 Piac-utca 61. szám alatt

Szent Anna-utcával szemben

ahol dusan felszerelt raktár áll
 a n. é. vevőink rendelkezésére!

HALLÓ II FIGYELEM II HALLÓ

Elmultak a „Vidám Esték” s mert a közönség szórakoztatását állandóan szemellett
 tartó GAZDAG JÓZSEF vendéglős nem szereli, ha a publikuma unatkozik, áldozat-
 tot nem kímélve, — Budapestről egy hét tagból álló
ÉNEKES TAMBURA ZENEKART

hozott. Vendéglőjét, borát nem kell dicsérni, ismeri már azt nem csak Debrecen.
 de a környéke is. — Egy liter vörös bor 16.000 korona — Utcára 14.000 korona
 Számos látogatást kér GAZDAG JÓZSEF vendéglős. Hunyadi utca 1. szám alatt.

Nyugalmazott főtiszt- viselőkből alakult

'TÜZ'

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
 (Kálvin-tér 19. sz. em. 22. a.)
 (Telefon: 353.)

nagyban hitővitelt üzemének árai:

1. Bűkk hasábfá házhoz szállítva
 q ként — — — 49.000 K
2. Végottfa házhoz szállítva
 q-ként — — — 52.000 K
3. Luxus porosz kályhaszén
 q ként — — — 89.000 K

Fenti árainkban a forgalmi adó már
 bentfoglalatik.

Vállalatunk nyug. és B listés
 köz- és magán-tisztviselő urakat
 haszonrészesség mellett alkalmaz

BUTOROK

legegyszerűbből a legfinomabb kivitelig
 nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
 beszerezhető

Lefkoviits butorházában

református püspöki bérpalotában.
 Előnyös fizetési feltételek

Poloska

sváb, telü, patkány, egér és mindenféle
 férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-
 féle szabadalmazott FÉREGIRTÓZSER,
 amely felolcsósággal és megbízhatósá-
 ggal bír. A féregirtást és lakások vizs-
 gálását helyben és vidéken. Poloska és
 féregirtószert kapható

Nánássy István

Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

STEINEK JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda
 Piac-utca 19. Telefon 624

Sestakerben, Poroszlai uton g önyörü
 szőlő cserepes villával — két szoba,
 konyha, terrasz — uri lakással, gyü-
 mölcsösessel, istáll óval, villany, jövniü
 kut — 13) millió

Sestakeri, Andrassy-ut elején 427 negy-
 szögöl szőlő kis épülettel 45 millióért
 és ugyarott 43 n eyszögöl szőlő épü-
 let nélkül 18 millió-ért eladó

Erzsébet uton cserepes ház 3 szobás
 lakással és nagy műhelyel p ri üzeme-
 nek, raktárnak is alkalmas eladó.

Több ház a városban beköltözhető la-
 kással eladó 80-125 millióért, nem
 kertekben

Szőlő modern 2 szoba, konyha, üvege-
 zett veranda, bérbe kiadó Mester utca
 végén levő kertben. Télen, nyáron lak-
 ható.

Vágóhíd mellett két katasztrális hoid
 szőlő cserepes házzal — két szoba,
 konyha, istálló, ólak — azonnal átadó
 110 millióért

Köntöskertben 624 négyszögöl prima
 szőlő gyümölcsösessel, cserepes házzal
 — 2 szoba, konyha, ólak — 60 millió-
 ért eladó vagy esetleg bérbeadó.

Lakások átadók lelépéssel 1, 2, 3 és
 4 szobás. Akinek eladó lakasa van,
 jelentse be nálam. Díjazás csak siker
 esetén.